

职业健康新实践③

建起职工心灵驿站,开展线上心理知识讲座、定期巡检等

让每位矿工找到适合自己的放松方式

阅读提示

今年《职业病防治法》宣传周主题为“改善工作环境和条件,保护劳动者身心健康”。

工作压力是职业健康损害的突出问题之一,鼓励用人单位开展心理健康辅导等健康服务。

永浦表示,3万余名职工及家属共同居住在矿山,如何提升职工的幸福感受一直备受关注。

为职工订制私人体验方案

记者了解到,在一些矿企的职工心灵驿站,多功能区可用于举办阅读视听、心理测评、读书会、小型沙龙等活动。

吴成峰表示,今年的《职业病防治法》宣传周主题在身体健康基础上更强调了心理健康。

“对矿山企业来说,帮助职工化解心理问题,要从根本上营造良好的生产环境。企业还应多开展文体竞赛,营造良好的生活氛围。”

据介绍,在矿山行业,包括首钢在内的一些企业正在探索井下无人操作,争取让更多工人从地下走到地上。

多途径引导职工敞开心扉

在首钢矿业公司职工心灵驿站,记者看到几个模拟人形沙袋。管理员曾显珍告诉记者,职工预约成功后可以来这里运动。

据了解,该职工心灵驿站成立于2017年,2019年进行改址扩建。目前,驿站面积达700余平方米,共设五区四室。

一位参加过和谐团队建设的职工表示,起初他对公司安排的团队活动有些抵触抗拒,但是体验后感觉受益匪浅。

姚永浦介绍,首钢矿业还在北京市职工心理体验服务系统指导下,组织7500余名职工进行心理测评。



探访浙江未来社区

4月20日,居民在湖州市德清县舞阳街道玉屏未来社区24小时自动售药机上购买药品。

近年来,浙江省探索创建未来社区,构建未来邻里、教育、健康、服务、治理等九大场景。

2023年起,浙江省全域推进未来社区建设,明确到2025年,全省创建未来社区1500个左右。

新华社发(谢尚国摄)

新疆紧密型县域医共体将达六成以上

在基层成员单位建立药品统一采购和调配机制

本报讯(记者吴锋思)日前,新疆维吾尔自治区卫生健康委同财政厅、医疗保障局先后印发《自治区紧密型县域医疗卫生共同体实行财务统一管理实施意见(试行)的通知》。

目前,新疆共有103个县域医共体。通过紧密型县域医共体建设,医疗资源不断下沉,基层医疗卫生服务能力和服务体系整体效能将不断提升。

落实医共体在人员招聘、内设机构、岗位设置、中层干部聘任、内部绩效考核、收入分配、职称聘任等方面的自主权。

青海将492种藏(蒙)医制剂纳入医保 减轻农牧区患者就医负担

本报讯(记者邢生祥)近日,青海省医疗保障局、青海省卫生健康委、青海省药品监督管理局联合制定印发《青海省藏(蒙)医医疗机构制剂医保目录》。

据介绍,制定制剂目录,是针对青海藏(蒙)医医疗机构制剂名称不规范、规格不统一,调剂品种少,医保支付标准设立难度大等问题实施的一项重要举措。

青海省医疗保障局相关负责人表示,制剂目录明确了医保支付政策,结算医疗费用时制剂定价高于医保支付标准的,按医保支付标准执行。

扎实推进烟草行业产业工人队伍建设改革

(上接第1版)

结合行业发展需要和职工需求,2023年,双方将在推动产业工人队伍建设改革等方面开展7项重点工作。以学习贯彻党的二十大精神为重点。

完善合作机制明确“谁来服务”“怎么服务”

(上接第1版)

在“怎么服务”方面,铜仁市总积极拓宽特惠商户引入渠道,通过政务服务中心、税务征收大厅等平台向全市广大商户发出邀约函。

此外,铜仁市各级工会还针对重点节日、重要时段开展不同的主题优惠活动。比如暑假前针对职工子女暑期培训,集中签约各类培训教育机构30余家。

“华联超市有9家门店参与满减活动,去年‘五一’期间引流非常火爆。”铜仁市华联超市谭经理说,去年与市总联合举办的“致敬劳动者·五一促消费”活动让职工群众享受到实实在在实惠。

铜仁市总有关人士介绍,截至目前,已签约特惠商户服务网点800余个,办理工会服务卡约21.2万张,惠及职工20万余人次。



春茶盛宴

第14届北京国际茶业及茶艺博览会于4月21日至24日在北京全国农业展览馆举办。数百家茶企齐聚会场,打造一场春茶盛宴。

今年延续实施助学贷款免息及本金延期偿还政策

预计免除国家助学贷款利息23.25亿元

本报北京4月21日电(记者于忠宁)今天,国务院新闻办公室举行国务院政策例行吹风会,介绍2023年国家助学贷款免息及本金延期偿还政策有关情况。

近年来,财政部会同教育部、人民银行、银保监会,持续调整政策、完善管理。2020年延长了助学贷款期限,降低了助学贷款利率。

国家助学贷款作为我国普通高校资助政策体系的重要内容,是促进教育公平的一项重要措施。

任务攻坚克难,统筹全局、把握重点,聚焦全面建设社会主义现代化国家中的重大问题谋划推进改革,用好机构改革创造的有利条件。

财政部部长助理欧文汉表示,今年,高校毕业生人数再创新高,预计达到1158万人。

务,进一步减轻家庭经济困难高校毕业生负担,国务院常务会议决定延续实施国家助学贷款免息及本金延期偿还政策。

据介绍,今年预计免除助学贷款利息23.25亿元,可申请延期偿还的本金规模约55亿元,惠及约400万名高校毕业生。

党,能有这样的政治气魄和历史担当,敢于大刀阔斧、刀刃向内、自我革命,也没有哪个国家和政党,能在这么短时间内推动这么大的范围、这么大规模、这么大力度的改革。

新征程上继续推进全面深化改革,要坚持和加强党的领导,把准改革方向,明确目标任务,以科学的谋划、创新的魄力把各项工作抓好抓实。

随着各项工作的稳步推进,北京奔驰工会不仅受到了越来越多职工的肯定,也得到了更多来自德国总部集团的支持。

在助力公司全面实现‘走向卓越2025’战略过程中,工会根据工作目标,逐项推进落实并定期跟踪实施进度。”

孙辉介绍,今年,北京奔驰工会将继续围绕“我的工厂我的家”,职工思想文化建设、民主管理提升、企业创新工作、服务支持一线、职工精准关爱等6大体系开展工会工作。

“现在有了临时避雨的地方,大家心里感觉暖暖的。”赵洪生说,这项实事引来了前驱车厂职工的纷纷点赞。

随着各项工作的稳步推进,北京奔驰工会不仅受到了越来越多职工的肯定,也得到了更多来自德国总部集团的支持。

2022年9月,北京奔驰智慧工会平台一

变“问题清单”为“幸福账本”

围绕公司战略目标稳步推进工作

在北京奔驰工会会议室墙上,张贴着记录该公司近5年工会工作主要目标的表格,涵盖安全生产、职工满意度提升、民主管理、职工创新、文化凝聚等多个方面。

“在助力公司全面实现‘走向卓越2025’战略过程中,工会根据工作目标,逐项推进落实并定期跟踪实施进度。”

2022年7月,北京奔驰前驱车厂赵洪生向工会反映,工厂北门旋转闸机通行不便,尤其一到雨季,职工无法打伞通行。

“现在有了临时避雨的地方,大家心里感

(上接第1版)

会议强调,党的十八大以来,我们以巨大的政治勇气全面深化改革,坚持目标引领,突出问题导向,敢于突破深水区和啃硬骨头。

“多亏工会的帮助,我和母亲才能安心度过那段日子,有‘娘家人’在,真好!”说起此事,许震龙十分感激。

据该公司工会主席孙辉介绍,近年来,公司工会始终坚持一线意识,致力于打造科学、精准、优质的员工关爱体系。

2022年11月底北京奔驰启动闭环生产生活期间,为满足职工的理发需求,公司工会开通了到岗理发服务,并为职工家属上门服务,赢得职工的一片赞誉。

除此之外,1200平方米的职工室内活动中心,还设有心理咨询、劳动争议调解、法律援助咨询等为一体的多功能室。

(上接第1版)

会议强调,党的十八大以来,我们以巨大的政治勇气全面深化改革,坚持目标引领,突出问题导向,敢于突破深水区和啃硬骨头,敢于涉险滩,敢于面对新矛盾新挑战。

(上接第1版)

收到工会的委托后,李刚立刻与许震龙的母亲取得联系,并帮助照顾其日常起居,直至许震龙解除隔离回家。

“多亏工会的帮助,我和母亲才能安心度过那段日子,有‘娘家人’在,真好!”说起此事,许震龙十分感激。

据该公司工会主席孙辉介绍,近年来,公司工会始终坚持一线意识,致力于打造科学、精准、优质的员工关爱体系。

2022年11月底北京奔驰启动闭环生产生活期间,为满足职工的理发需求,公司工会开通了到岗理发服务,并为职工家属上门服务,赢得职工的一片赞誉。

除此之外,1200平方米的职工室内活动中心,还设有心理咨询、劳动争议调解、法律援助咨询等为一体的多功能室。